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Compte-rendu intégral consultable en mairie 
et sur le site internet www.osenbach.fr

16 décembre 2024
• Compte-rendu des décisions prises dans le cadre de la déléga-
tion consentie
• Maison d’Assistants Maternels : demande de subvention au titre 
du FEADER et fixation du loyer à raison de 300 € mensuel
• Demande de subvention au titre de la DETR dans le cadre de la 
réfection du chemin du Bickenberg
• Approbation de la présentation du rapport triennal relatif à l’arti-
ficialisation des sols
• Approbation des travaux forestiers et des plans de coupes pour 
l’exercice 2025
• Autorisation de procéder à des dépenses d’investissement avant 
le vote du budget primitif 2025
• Approbation de la convention d’occupation du domaine public 
entre la commune et ATC France à effet au 1er janvier 2025
• Adhésion à la mission mutualisée RGPD proposée conjointe-
ment par le centre départemental de gestion de la fonction pu-
blique du Haut-Rhin et celui de Meurthe et Moselle et désignation 
d’un délégué à la protection des données
• Approbation de la décision modificative N°1 au budget de la 
commune.

24 février 2025  
• Compte-rendu des décisions prises dans le cadre de la délé-
gation consentie 
• Attribution des subventions aux associations pour un montant 
global de 3 465 €
• Mise en place des durées d’amortissement pour le budget pho-
tovoltaïque
• Décision de cession du véhicule communal Kangoo au prix de 
5 500 euros
• Décision d’une cession de terrain communal de 43 m² au prix 
de 17 500 euros l’are
• Approbation de l’Avant Projet Définitif pour les travaux de voirie 
de la rue du Bois pour un coût prévisionnel de 594 589 euros
• Validation du projet de bail pour la location du bâtiment destiné 
à la Maison d’Assistants Maternels.

7 avril 2025
• Compte-rendu des décisions prises dans le cadre de la délé-
gation consentie 
• Approbation de l’accord collectif local prévoyance et partici-
pation à la procédure de marché public pour la passation d’une 
convention de participation prévoyance
• Vote des taux d’imposition pour 2025 à savoir THRS 19.52 % 
TFB 26.60 % TFPNB 55.42 % CFE 22.14 %
• Approbation du CFU 2024 et du budget primitif 2025 pour le 
budget communal et photovoltaïque.

10 juin 2025
• Compte- rendu des décisions prises dans le cadre de la délé-
gation consentie
• Décison modificative relative au budget photovotaïque par une 
diminution du compte 2135/21 de 1 631.85 € 
• Décision d’accorder une subvention d’un montant de 500 euros 
à Malo EHINGER CHAMBON afin de l’aider à financer son entrée 
au CREPS de Nancy en gymnastique 
• Décision de nommer M. Marco SAULNIER estimateur de dé-
gâts de gibiers pour la durée du bail de chasse 
• Approbation de la reconduction de l’accord local conclu en 
2019 sur la composition du conseil communautaire et fixation à 
32 le nombre de sièges au sein du Conseil communautaire de la 
CC PAROVIC 
• Validation du projet de convention avec la CC PAROVIC pour 
la mise à disposition d’agents communaux pour la gestion de la 
déchetterie d’Osenbach.2
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CONSEILS MUNICIPAUX A L’HONNEUR

PARRAINAGE CIVIL
26 avril 2025 
Océane ROTH

MARIAGE
21 juin 2025 
Lauriane GOLLENTZ et Anthony CLAUDEPIERRE

PACS

26 avril 2025 
Manon DAL GOBBO 
et Mathieu ALARCON

12 juin 2025 
Jade DAUMAS 
et Timothée COUSY



édito
du maire

Madame, Monsieur,

Les évènements sportifs font vibrer le cœur des citoyens sur 
notre planète, ils sont des pouls d’énergie, de constance et de 
fierté. Ils deviennent des dynamiques de discipline pour les 
jeunes générations quand ils ne sont pas dénaturés par des 
violences mortelles et urbaines inacceptables comme nous 
avons pu le constater après la victoire en football du club du 
Paris Saint- Germain en ligue des champions.     
S’il est légitime de s’interroger sur le fonctionnement d’un 
état constitué par la population, son territoire et le pouvoir 
que ce soit pour ses services ou ses décisions politiques dans 
ses actions, tant nationales qu’internationales il est néces-
saire que les causes apparaissent clairement. 
Or, de plus en plus, nous nous trouvons dans une impasse 
d’incompréhension qui tend à une morosité ambiante impor-
tante, devenue malsaine et qui amplifie le degré de contesta-
tion, de dénégation et de défiance.
Il est important que la société qui préfère esquiver le réel 
plutôt que de l’affronter se sache responsable. Que les mots 
utilisés restent une évidence et ne deviennent tabous au 
risque que de ne les utiliser nous privent des moyens de 
comprendre.
Ne plus comprendre, amène le citoyen à subir et à abdiquer 
en rejetant ses repères et à donner foi aux clans qui essai-
ment la peur et l’affrontement.
Il est temps de rester lucide de retrouver le sens commun 
pour éviter que la violence devienne le langage d’une expres-
sion sans filtre menaçant la cohésion nationale.       
Evitons le piétinement de nos symboles et de nos institutions, 
notre république démocratique est une et indivisible et se 
doit de le rester pour vivre dans une unité ancrée dans nos 
fondamentaux et dans ses valeurs issues des lumières.     
Les séquences de notre histoire sont les signes des conver-
gences adressées à notre société pour définir nos modes de 
vie et amplifier le bonheur et non les querelles. 

Obtenir des résultats, vaincre ses angoisses et ses peurs 
comme ses tourments, sont les paramètres bien connus que 
doivent identifier les sportifs pour accéder au plus haut som-
met de leur vécu. Utiliser son corps et sa tête pour définir son 
action dans la réalisation de son activité sportive et quel que 
soit son âge sont les moteurs d’activation pour atteindre les 
succès dans l’humilité et souvent l’abnégation. 
Voilà pourquoi nous mettons à l’honneur les sportifs d’Osen-
bach, toutes disciplines confondues dans le dossier central 
de ce bulletin municipal en les félicitant pour leurs résultats 
et en les remerciant pour leur altruisme.  
Nos préoccupations communales du moment, vont une fois 
de plus vers notre école qui risque une fermeture de classe 
au regard des effectifs qui baissent.
Malgré une rencontre en notre commune avec le DASEN 
du Haut-Rhin M. Fabrice BARTHELEMY, de son Adjoint en 

charge du 1er degré M. Vincent MICHELAT, de l’Inspecteur 
de circonscription M. David  CAILLEAUX, de M. le Sénateur 
Christian KLINGER, de M. le Député Hubert OTT, de M. le Pré-
sident de l’Association des Maires du département Fabian 
JORDAN et des élus du Conseil Municipal d’Osenbach et de 
Soultzmatt, force est de constater l’écart de vision entre une 
approche administrative des responsables de l’Education 
Nationale et celle pragmatique des élus.
L’école qui doit rester le socle de notre avenir est la clé d’une 
société forte et équilibrée.
Actuellement, mise à mal par la problématique d’une dénata-
lité croissante, de budgets contraints, de difficulté de recru-
tement de personnel, l’éducation nationale n’a que peu de 
ressources à nous présenter et se contente de rester sur ses 
positionnements        

Toujours à l’avant-garde des préoccupations de notre terri-
toire, le projet de la Maison d’Assistant Maternel est devenu 
réalité et a ouvert ses portes pour le bien des familles.
Un nouveau lieu de vie par excellence pour créer un espace 
socialisant, sécurisant et bienveillant et qui permet d’exercer 
pour les assistantes maternelles, leur métier dans des locaux 
adaptés en intensifiant le partage de leurs savoirs entre elles 
pour le bien des jeunes enfants et de leurs familles.

Le bien commun se traduit aussi par les journées citoyennes 
dont celle vécue le samedi 17 mai pour notre commune. 
Au-delà de la proposition de participer à des activités, le 
sens premier de cette journée est la rencontre, de converser 
et d’engendrer des relations en valorisant et en partageant 
ses acquis personnels. Un grand merci à toutes celles et ceux 
qui ont manifesté de l’intérêt à cette journée.

Notre communauté de communes PAROVIC a mis en place 
un nouveau service à destination de la population «Le bus 
France Services». Vous y serez accueilli par deux conseillères 
qui vous accompagneront dans vos difficultés avec les admi-
nistrations publiques en vous apportant un premier niveau 
d’informations et de solutions. N’hésitez pas à venir les ren-
contrer sur le parking de l’église, ce service est gratuit et sans 
rendez-vous. Le planning des permanences est consultable 
sur le site internet de PAROVIC ainsi que sur Intra-muros 
pour notre commune. 

L’avenir se construit ensemble pour faire face aux défis pré-
sents et à venir.
La force d’investissement émergera des acteurs institution-
nels, des élus et des citoyens acteurs de la société civile pour 
façonner notre beau pays et notre belle commune. 

Les membres du Conseil Municipal, du personnel et moi-
même vous souhaitons de belles vacances estivales. Savou-
rez chaque moment qui se présente à vous et partagez de 
joyeux moments avec vos familles et amis.

Christian MICHAUD
Maire d’Osenbach
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Plantation d’arbres fruitiers
Dans le cadre de l’opération Vergers «100 arbres fruitiers pour 
le Piémont viticole Haut-rhinois» pour favoriser les actions en 
faveur de la biodiversité et initiée par le Parc naturel régional 
des ballons des Vosges, la commune a pu effectuer une plan-
tation de 10 pommiers dans la zone près du verger communal 
situé au sud du nouveau lotissement «Les Résidences de la 
prairie».

Ce verger est ouvert à tous et permet par son positionnement 
une observation de la plaine d’Alsace et des Alpes Suisses.

Côté
commune
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Travaux rue du BICKENBERG
Dans le but de capter et de favoriser une bonne évacuation 
des eaux pluviales et d’éviter des dégradations de voiries, la 
terminaison de la rue du Bickenberg a fait l’objet d’un repro-
filage et d’un compactage pour rectifier et régulariser son 
profil. 

Pour assurer un bon maintien permettant le roulage de cer-
tains véhicules, des dalles gazon ont été posées qui permet-
tront également une meilleure perméabilité.

L’investissement réalisé est de 36 000 € TTC et l’opération  a 
été effectuée par la société BICK de Nothalten du Bas-Rhin.

Journée de défense 
et de citoyenneté
Dans la continuité des efforts engagés depuis 2017 
pour la transformation de l’armée française, la journée 
de défense et de citoyenneté qui découle du recense-
ment va être rénovée.  Ce nouveau format se recen-
trera sur les sujets de défense et se déroulera, chaque 
fois que possible, sur les emprises militaires en com-
mençant par la levée des couleurs et le chant de la 
Marseillaise.

Le recensement sera simplifié, avec une applica-
tion interactive et un site internet moderne et aura 
lieu pour notre commune du 15 janvier au 14 février 
2026.

LES CHANTIERS
COMMUNAUX

LA COMMUNE
EN BREF 
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Villages 
d’Avenir
Depuis son lancement en 
janvier 2024, le programme 

Villages d’Avenir accompagne les communes rurales dans 
la concrétisation de leurs projets en matière d’aménage-
ment, de services, de transition écologique et de dévelop-
pement économique.
Sous l’autorité des Préfets et de l’Agence nationale de la 
cohésion des territoires, 2 898 communes bénéficient d’un 
soutien sur mesure, leur permettant de dynamiser leur terri-
toire en facilitant la mise en œuvre des projets.
Osenbach fait partie de ces communes retenues pour son 
projet de l’aménagement de la rue du Bois.

Remise des clés 
du fourgon électrique OPEL 
au service technique 
C’est le samedi 22 février 2025 sur le site des ateliers com-
munaux et par une belle matinée ensoleillée, que les clés du 
nouveau véhicule électrique ont été remises au responsable 
du service technique M. Denis DUFOSSE en présence des 
représentants de la marque OPEL et des membres du Conseil 
Municipal.

Travaux forestiers RD 40
Initiés par la commune et en partenariat avec les services 
de l’ONF et de la CeA, des travaux forestiers ont été réa-
lisés sur le ban communal pour sécuriser cet axe routier.

Cette opération a permis d’éliminer des arbres en élargis-
sant et en créant des zones libres situées en amont de la 
route.

La vente des bois retirés a permis de dégager une recette, 
compensant l’investissement. 

Coût des dépenses 47 582 € - Recettes 50 032 €.

LA COMMUNE
EN BREF 

lotissement 
«Les Résidences de la Prairie»
Depuis le lancement à la vente en juin 2023 par l’aména-
geur foncier Alsaterre, le programme du lotissement se dé-
roule dans de bonnes conditions et les maisons émergent 
du sol rapidement. Constitué de 18 lots, à ce jour il reste 5 
lots invendus pour des parcelles de superficies différentes 
et libres d’architecture.

Pour le module Naturahome, composé de 14 logements, il 
reste 4 appartements dont 3 T3 et 1 T4 de disponibles en 
attique ou jardin.  

La livraison des appartements est prévue lors du 2ème 
trimestre 2025. Pour les lots invendus de sympathiques 
surprises financières attendent les futurs acquéreurs. 

Pour le projet des Maisons BRAND une évolution est atten-
due pour les prochains mois avec encore des disponibilités 
de vente.



FÊTES 
& CÉRÉMONIES 

Col Attitude 2025 
dimanche 17 août 2025 
Col Attitude est un évènement cyclo-sportif estival dont 
le principe est la fermeture d’un col aux voitures le temps 
d’une journée pour permettre aux cyclistes l’ascension 
d’un col en l’occurrence celui du Firstplan.

Ces évènements sont organisés depuis 5 ans tout au long 
de l’été sur l’ensemble du massif Vosgien versant Alsacien.

Alsace Destination Tourisme assure le pilotage, la pro-
motion et la coordination globale de l’évènement. Cette 
année la C.C. PAROVIC et la commune d’Osenbach seront 
parties prenantes de l’opération. La CeA gestionnaire des 
routes empruntées gèrera la sécurité des routes.

Cette manifestation totalement gratuite se déroulera 
le dimanche 17 août 2025 de 8h30 à 16h et permettra 
l’accueil des cyclistes amateurs et aguerris en solo ou en 
famille. Des animations seront situées au col pour l’accueil 
des sportifs.
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Cérémonie commémora-
tive du 8 mai 1945 - 80ème 
anniversaire de la Victoire
Le 8 mai 2025, la commune d’Osenbach s’est réunie sur le 
parvis de l’église pour commémorer le 80ème anniversaire 
de la fin de la Seconde Guerre mondiale.

Cette cérémonie solennelle a été marquée par la partici-
pation de la commission des jeunes, qui a lu avec émotion 
le poème « À ma mère » de Gisèle Guillemot, résistante et 
déportée. Ce moment fort a apporté une dimension sen-
sible et intergénérationnelle à l’hommage rendu.

La municipalité remercie chaleureusement l’ensemble 
des participants, et tout particulièrement les jeunes pour 
leur engagement et leur sens du devoir de mémoire.

départ : au départ d’osenbach

distance : 5.4 kilomètres

difficulté : ★★☆☆☆

dénivelé : 322 m
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Journée citoyenne 
Le samedi 17 mai 2025, la commune d’Osenbach a vécu 
une nouvelle édition de sa Journée Citoyenne, placée sous 
le signe de la solidarité, de l’engagement et de la convi-
vialité.

La réussite de cette journée s’est appuyée sur une pré-
paration rigoureuse. En amont, les chefs de chantier ont 
travaillé en collaboration avec les ouvriers communaux 
pour anticiper les besoins matériels et logistiques. Cette 
coordination a permis de gagner en efficacité dès le début 
des travaux. 

Le jour J, habitants, élus, agents communaux et bénévoles 
se sont mobilisés pour embellir et entretenir le village à 
travers une série de chantiers variés : plantations aux en-
trées du village, au presbytère et à la MAM, peinture et 
lasure de mobilier urbain, entretien du cimetière, débrous-
saillage autour du stade, peinture de 29 poteaux incen-
die, et valorisation du verger communal avec la pose de 

broyat autour des arbres. Un chantier jeunes a permis de 
repeindre des sapins décoratifs en bois, tandis qu’un ate-
lier bricolage a accueilli les enfants de 2 à 6 ans.

Une collation a été proposée dès le matin, et un re-
pas convivial a rassemblé l’ensemble des participants à 
l’heure du déjeuner. Tout a été mis en œuvre pour faire 
de cette journée un moment de partage, d’efficacité et de 
bonne humeur.

Un grand merci à toutes celles et ceux qui se sont investis 
pour faire de cette journée un bel exemple de vie collec-
tive et de fierté communale.

Oschterputz 
Pari réussi pour le nettoyage de printemps !

Une vingtaine de volontaires habitant le village ont répo-
ndu présent à l’appel de Julien HURTH (adjudicataire de 
chasse) et Christophe RUÉ (agriculteur) pour redonner un 
coup de propre à nos bas-côtés à travers l’opération Os-
chterputz. En une matinée, les bords de route le long du 
Bickenberg et du Baerenthal ont été passés au peigne fin. 

Bilan de l’opération: deux remorques de déchets en moins 
dans la nature ! L’effort collectif a été célébré comme il se 
doit par un apéritif ensoleillé, un beau moment de partage 
et de rencontre.

Julien HURTH



8

En février dernier, dans le cadre de leur programme 
d’éducation à la citoyenneté, les Commissions des jeunes 
d’Osenbach et de Westhalten, accompagnés d’élus des 
communes respectives dont Christian MICHAUD, Maire 
d’Osenbach et Nathalie LALLEMAND, Maire de Wes-
thalten, ont effectué une visite enrichissante au siège de 
la Collectivité européenne d’Alsace (CEA) à Colmar, sui-
vie d’une immersion au sein du Service d’incendie et de 
secours du Haut-Rhin (SIS 68). Une journée placée sous 
le signe de la découverte, de l’engagement et de la ca-
maraderie.

Comprendre les rouages de la démocratie locale
Accueillis par notre Conseiller d’Alsace, Lucien MULLER 
et des agents de la CEA, les jeunes ont pu découvrir le 
fonctionnement de cette institution singulière, fruit de la 
fusion des départements du Haut-Rhin et du Bas-Rhin. 
Installés confortablement dans la salle de l’Assemblée, ils 
ont posé des questions sur des thématiques très variées 
allant de la taille du bâtiment, au nombre de personnes 
qui y travaille, au fonctionnement de la collectivité, à l’en-
vironnement ou encore aux routes… Certains ont même 
tenté, sans succès, de solliciter une subvention pour 
l’équipement nécessaire à l’entretien du futur Bike Parc 
d’Osenbach. « On aura essayé… »
Cette rencontre a permis de faire un premier pas vers la 
compréhension et la connaissance des institutions et de 
valoriser leur rôle en tant qu’acteurs de la démocratie 
locale.

Plongée au cœur de la sécurité civile
L’après-midi, les jeunes 
ont été accueillis au 
centre de secours 
principal du SIS 68. 
Encadrés par des pro-
fessionnels passion-
nés, ils ont découvert 
les missions des sa-
peurs-pompiers, les 

équipements de pointe utilisés lors des interventions 
ainsi que les valeurs de solidarité et de courage qui ani-
ment ces femmes et ces hommes au quotidien. La visite 
exceptionnelle du centre de traitement de l’alerte (CTA) 
qui traite les appels d’urgence les a particulièrement fas-
cinées ainsi que la découverte de tous les véhicules d’in-
tervention.

Merci au Commandant 
Mickaël MAMPRIN, 
chef du centre de se-
cours principal de 
Colmar pour son ac-
cueil chaleureux et 
au Lieutenant Francis 
BAUME pour avoir su 
captiver l’attention des 
jeunes tout au long de 
la visite.

L’équipe encadrante de la Commission des Jeunes, 
Christel, Lydie, Marie et Stéphanie.

A la découverte des institutions locales : 
une immersion citoyenne à la CEA et au SIS 68

Commission
Des jeunes



Corinne ZIRNHELD & ENZO
Une complicité hors pair !

Nous faisons depuis 10 ans des cours de dressage, c’est ma dis-
cipline favorite. Au printemps 2023 j’ai participé à un premier 
concours à Rouffach et nous avons décroché la deuxième place ! Puis 
en août, petit concours interne à Wintzfelden où nous sommes 
arrivés premier.

La saison commence en automne avec des concours de dressage 
club dans différents centres équestres du Haut-Rhin où nous 
sommes classés à plusieurs reprises et au printemps 2024 nous 
sommes  2ème à un championnat du grand Est. Nous sommes sé-
lectionnés pour le concours national à Lamotte Bevron qui se dé-
roule fin juillet, passons deux reprises de dressage, l’une imposée, 
l’autre libre avec musique et obtenons la médaille de bronze. 

Une très belle aventure avec le 
soutien de ma coach Victoria 
DELATTRE de Wintzfelden et de 
mon époux qui m’a suivi et sou-
tenu.

Jean-Christophe FASSEL
Voler, un rêve d’enfant

Le parapente, nommé aussi vol libre, une passion qui m’anime 
depuis 36 ans, nous sommes 4 pratiquants à Osenbach, sous di-
verses formes : marche et vol, cross, contemplation, compétition.
Commencé à 19 ans afin de redescendre des montagnes, ce sport 
m’aura permis de côtoyer des gens fort sympathiques.

Durant ces années, j’ai fait du bi-place pour emmener les copains, 
des vols de plaine et grands vols en triangle dans les Vosges, par-
fois jusqu’à 8h en l’air et cela sans moteur, mais aussi pas mal de 
compétition avec des voyages dans le monde entier. Ensuite je 
suis entré dans la Ligue et la fédération afin de développer l’acti-
vité et entourer/ organiser les compétitions.

Aujourd’hui en retraite de ceci, je suis encore président d’un club 
local de Guebwiller, le Florival Air Evasion.

Voilà, voler est le rêve de l’homme depuis des milliers d’années, 
nous pouvons le faire actuellement pour un coût correct.

Au plaisir de vous retrouver sur un site de vol.
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Kevin Burcklen 
L’un des tout premiers 

pilotes Européens à maitriser 
le « Backflip » à moto

Date de naissance: 10.10.1980
Commence le Motocross en : 1991
Commence le Freestyle Motocross en : 2001
Club et terrain d’entrainement principal : Moto Club les Cram-
pons d’Osenbach (MCCO)

Palmarès motocross :
- Champion d’alsace 80 cm3 en 1994
- Plusieurs fois Vice-champion d’Alsace 125cm3

- Participations aux championnats de France Minivert 80 cm3, 
championnat de France Junior 125 cm3, championnat de France 
National 125 cm3.

Palmarès Freestyle motocross :
- Participation au show FMX du stade de France (2001)
- Finaliste en coupe du monde FMX « Night of the Jumps »
- Plusieurs participations au Show FMX du Motocross Internatio-
nal de Gallina (Namibie)
- Plusieurs participations au show FMX du Supercross de Dortmund
- Nombreuses participations aux « Mad Riders » FMX (Espagne)
- Nombreuses prestations sur les salons de la moto Nationaux 
et Internationaux
- Prestations FMX sur des épreuves telles que les GP Motocross, 
Motocross Elite etc.

Tim Burcklen
Date de naissance : 03.07.2010
Commence le BMX en club à l’âge de 7 ans
Commence le motocross à l’âge de 6 ans
Club de vélo actuel: VCA Guebwiller
Club de Moto actuel : MCCO

Palmarès Vélo :
- Plusieurs participations aux « East Coast Enduro Tour »
- Diverses épreuves DH (vtt descente) telles que la DH Kids Cup 
les Gets, DH St Dié, etc.
- Pratique le VTT Enduro /Dirt/ Descente

Palmarès moto :
- Participations à quelques courses sur prairie et au traditionnel 
feu de la Saint Jean du MCCO en freestyle motocross
- 1er Saut à la rampe freestyle motocross à partir de 9 ans 
- Fait marquant : Lorsque j’ai effectué mon 1er Backflip à vélo 

Alain Burcklen
Faire le show

J’ai commencé le motocross à l’âge 8 ans grâce à mon père qui était passionné. 
Mon frère pratiquait déjà la discipline depuis 3 ans. 
J’adorais mon sport, mais étant jeune je n’avais pas la motivation ni la rigueur pour 
espérer percer dans cette activité aussi difficile physiquement. J’ai tout de même 
continué à pratiquer pour le plaisir. En 1999, une nouvelle discipline est apparue,  le 
freestyle motocross (des figures en décollant d’une rampe métallique). Mon frère 
Kévin s’est rapidement mis à ce sport et s’est forgé une belle réputation en Europe. 
N’étant pas particulièrement à l’aise dans les sauts en motocross, je n’ai pas tout de 
suite suivi ses traces... mais 3 ans plus tard, en 2002, sur un coup de tête, j’ai sauté 
pour la première fois une rampe accompagné de mon père, là ce fût une révélation ! 
Je n’ai plus jamais fais de motocross classique depuis ce jour. Je me suis beaucoup 
entraîné et j’ai progresssé rapidement, ce qui m’a permis de faire des spectacles un 
peu partout en Europe les 10 premières années. 
Depuis une douzaine d’années j’ai la chance d’évoluer au sein d’une structure qui 
se produit sur les plus beaux événements de l’hexagone (Motogp du Mans, 24h du 
Mans, Gp de France de Magny-Cours, Driftcup de l’anneau du rhin, motor show 2 
Alpes, Showbike, Blackliner Freestyle Show, etc...) en compagnie des meilleures pi-
lotes européens de la discipline. Je m’estime vraiment chanceux de continuer à être 
sélectionné sur des événements aussi gros et dans des salles de zenith ou d’arena! 
Pourvu que ça dure, car je ne me lasse vraiment pas de ce sport-spectacle! Il me 
permet d’allier rigueur, persévérance, sensations fortes, avec un côté «show» grâce à 
l’ambiance que le public nous apporte ! 



Daniel LAMEY
Mes chemins 

étoilés.
2021. Année post Covid. Celle du 
Pass Sanitaire. Après des années à 
le remettre, eut égard à mon épouse 
Poussy, je me décide enfin à faire le 
pèlerinage de St Jacques de Com-
postelle. En partant du Puy en Velay. 
Deux mois pour 1600 km. Je devais le 
faire seul, mais Bertrand & Sylviane, 
deux compagnons de randonnées 
Vosgiennes vont m’accompagner.

Nous partons sur la Via Podiensis le 11 août. Il fait beau, le cœur 
est léger et le sac lourd ! 14 kg ! Tente, réchaud, ravito et eau… 
mes deux compadres ont prévu de s’arrêter à Cahors, mais finale-
ment, ils iront jusqu’à Santiago. Arrivé le 10 octobre ! Paris tenus !

La difficulté de ce genre d’aventure, c’est de partir. De vaincre 
ses peurs, celle du qu’en dira-t-on, de vivre un échec, mille et une 
raisons de ne pas y aller. 

Une fois le premier pas franchi, 
on enquille les kms, avec une 
joie renouvelée chaque jour ! 
Les paysages sont une chose, 
les monuments religieux, que 
l’on soit croyant ou pas, sont 
de toute beauté ! Et que dire 
de ces petites chapelles per-
dues, où l’on ressent souvent 
plus de vibrations que dans 
les grandes cathédrales ! 
Ces chemins de pèlerinage 
sont des chemins de liberté, 
d’histoire, de rencontre de 
l’autre et de soi-même. Le 
sentiment qui prévaut est la 
bienveillance.

Les noms s’égrènent, 
Conques, St Jean-pied-de-
Port. Puis en Espagne, le 
Camino Frances, avec Ronce-
vaux, Pampelune, Burgos, 
León, et enfin Santiago !! 
Arrivé sur la place devant 
la cathédrale, un sentiment 
d’abrutissement vous envahi ! 
Sonné. 
Joie, larmes, et maintenant ??
On rentre et on y retourne.
 

2022. Avec Poussy, mon épouse, mais avec mon minibus aména-
gé. Un chemin différent, mais avec la même joie !

Et en 2023, partir pour le Puy en Ve-
lais (700 km), avec ma sœur Betty, 
qui m’accompagne jusqu’à Beaune. 
Différent. Un chemin de solitude. Avec 
la frangine nous marchons en sym-
biose. Des moments de partage, des 
moments de silence… après Beaune, 
il m’arrivait de me croire seul au 
monde ! et la joie de retrouver la cathé-
drale du Puy. Et puis ??

On rentre et, 2024, on repart pour la Via Francigena, direction 
Rome ! Très peu de pèlerins. Traverser la Suisse, avec unique-
ment une application relevant les sentiers et une boussole dans 
la tête. Direction plein sud. Le soleil toujours en face. Quand il y 
en a ! 10 jours de pluie pour rejoindre Lausanne. 

Et là, sur le chemin balisé, direc-
tion le col du grand St Bernard. Puis 
descente vers Aoste et la plaine du 
Po. La chaine des Apennins, puis la 
Toscane ! Magnifique carte postale. 
Et enfin au détour d’une colline, le 
dôme de St Pierre. Je m’arrête, un 
peu triste, j’écrase une larme, respire 
profondément avant de descendre 
vers la ville bruyante. A nouveau ce 
vague à l’âme de fin de périple. 3 km 

de boulevard, la place St Pierre, et je 
boucle mes 1600 km en deux mois… heureux. 

Heureux mais triste. 
Et maintenant, je fais koa ?

Et bin… tu rentres, 
et t’y retournes avec 
le tibus et ton Pussy !!!

Bon chemin à tous. 
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Carole & Éric MILLET
LA COURSE C’EST LA VIE

Vous les avez sans doute croisés au détour d’une rue ou d’un che-
min, seul, ensemble ou à tour de rôle. La course à pied c’est plus 
qu’une passion chez les MILLET. Même si Carole est plutôt mon-
tagne voire haute montagne ils ont bouclé en 2024 leur challenge 
personnel de courir les 5 marathons majeurs sur route : Berlin 
(1998), Londres (2024), Chicago (2010), Boston (2023), New York 
(1994 pour Carole / 2024 pour Eric) Ne leur manque que Tokyo 
pour obtenir le graal mais ils n’ont pas été retenus au tirage au 
sort pour participer à cette course. 

Si Eric est surtout connu et reconnu en tant que fondateur et or-
ganisateur des courses du Trail du Petit Ballon qui traverse Osen-
bach depuis 2004 (4 500 participants au total sur 4 courses cette 
année), Carole a obtenu des résultats très probants de l’athlé-
tisme traditionnel (marche et cross) au trail et même ultra trail. 
Ses principaux faits d’armes sont le tour du Mont Blanc en 2008 
et 2013 et la « Diagonale des Fous » (traversée de la Réunion) 
en 2015, courses mythiques de 170 km et 10 000 m de dénivelé 
positif.  

Malgré l’avancée en âge, elle se distingue toujours dans les 
courses régionales souvent devant des « petites jeunes » comme 
elle dit. Dans sa catégorie elle remporte souvent la palme et 
même au niveau international comme l’an dernier aux Champion-
nats d’Europe de Trail à Madère en W50 où elle a décroché la pre-

mière place et fait retentir la Marseillaise, un grand 
bonheur pour elle, une grande fierté pour Eric 

(qui décrocha l’or par équipes avec la France 
en M55). 

Plus récemment et sur les pentes de 
l’Etna en SICILE, qui s’est réveillé le 
lendemain de la course, elle a obtenu 
une belle médaille de bronze indivi-
duelle, toujours flanquée de la tu-
nique de l’équipe de France. 

Prochain RDV en Italie pour les MON-
DIAUX fin août, après il sera déjà 
temps pour Eric de préparer le Trail du 
Petit Ballon qui se déroulera le 1er mars 
en 2026 (avancé de deux semaines 
pour cause d’élections municipales)

Malo EHINGER CHAMBON
Un champion de France élite à Osenbach !

Après avoir terminé 3ème l’an passé à Lyon, Malo EHINGER 
CHAMBON a remporté les derniers championnats de France 
élite en gymnastique artistique masculine qui se sont déroulés à 
Agen du 18 au 20 avril 2025. Il devient ainsi champion de France 
dans la catégorie élite avenir à 11 ans. C’est le titre le plus presti-
gieux qu’un gymnaste puisse remporter à l’échelle nationale.

Malo est actuellement en CM2 à l’école primaire d’Osenbach et 
pour sa rentrée au collège, il va intégrer le Centre de Ressources, 
d’Expertise et de Performance Sportive (CREPS) de Nancy pour 
les sportifs de haut niveau.

Malo a la ferme intention d’intégrer, un jour, l’équipe de France de 
gymnastique pour pouvoir participer aux différents rendez-vous 
nationaux et internationaux dont les Jeux Olympiques.
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Dynamisme
& BIEN ÊTRE

 CARNAVAL
Vendredi 7 mars, les enfants ont célébré Carnaval à l’école. 
Après avoir défilé devant les élèves de l’école, ils ont profité 
d’un moment festif, tous ensemble, accompagné d’un goûter 
offert par les parents (crêpes, beignets, cakes...).

ROIS ET REINES
Vendredi 10 janvier, les élèves ont profité d’un moment 
convivial en dégustant une brioche confectionnée par la 
boulangerie Gwinner ainsi qu’un verre de chocolat au lait. 

DÉFI J’Y VAIS
Pendant le mois de mai, parents et enfants se sont pris au 
jeu du défi «j’y vais», qui consiste à se rendre à l’école sans 
utiliser la voiture. 

TRANSPORT PISCINE
Les bienfaits de l’eau ne sont plus à prouver tant sur le plan 
sensoriel que psychomoteur c’est pourquoi la commune 
continue de prendre en charge financièrement les coûts du 
transport à hauteur de 1 160 € et les séances de piscine avec 
la participation d’un maître-nageur pour 1 210 € et ce, afin 

de faciliter le parcours 
d’apprentissage des 
élèves de notre école 
en natation. 
Un grand merci aux 
enseignants et pa-
rents qui accom-
pagnent les enfants 
chaque année à la 
découverte de cette 
discipline sportive.

DECOUVERTE D’UN MÉTIER
Le vendredi 31 janvier, nous avons fait la connaissance de 
Nikol, un illustrateur strasbourgeois. 
Il est venu dans chaque classe présenter son métier et réaliser 
une activité plastique et créative sur le thème des monstres, 
de la nature ou des énigmes. 

ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE
      LES 3 FONTAINES
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LES 100 JOURS D’ÉCOLE 

La classe de CP/CE1 à 
fêté le 100e jour d’école 
en réalisant différentes 
activités autour du 
nombre 100.

SORTIE ORCHIDÉES
Les CP/CE1 et les CE2 se sont rendus avec Loïc à la colline du 
Bickenberg afin d’observer les premières orchidées.

Loic nous a expliqué le principe de pollinisation des fleurs à 
partir d’une maquette et en réalisant une expérience. Nous 
avons ensuite mis en scène par le jeu le principe de pollinisa-
tion en jouant le rôle d’une abeille, d’un papillon ou d’une fleur . 

Enfin, nous avons pris le temps d’observer les fleurs et de les 
representer avec de l’aquarelle.

COPAINS QUI DANSENT
La classe de CP/CE1 et les CE2 se sont rendus à Ungersheim 
pour la rencontre Copains qui dansent! 

LE CYCLE DE VIE 
DE LA POULE
La classe de CP/CE1 a travaillé sur le cycle de vie de la poule. 
Pour se faire, nous avons placé 6 œufs dans une couveuse. Il a 
fallu attendre 21 jours pour voir pointer le bout de leur bec! En 
attendant, nous avons pu observer leur développement dans 
l’oeuf grâce à un mire-oeuf. 

Les poussins nous ont ensuite accompagnés plusieurs se-
maines en classe ou nous avons pu les voir évoluer: dévelop-
pement des plumes, de la crête...et prendre soin d’eux au quo-
tidien. Une expérience riche en découvertes!

SPECTACLE 
DES 3 CHARDONS
La compagnie des 3 Chardons est venue nous présenter 
le vendredi 16 mai le spectacle «Leïla et la baleine» :

Tout au bord de la mer, un jour, Leïla a entendu un chant 
très doux. Pour y répondre, à son tour, Leïla s’est mise à 
chanter.. Alors une baleine s’est approchée, toute bleue, 
toute belle, et bien vite Leïla et la baleine sont devenues 
amies. Mais sur la mer, aujourd’hui, rôde le dernier des 
chasseurs de baleines... 

Un moment de plaisir et d’émotions surtout pour les plus 
petits.



Les temps forts de la rentrée 2025
17 août : Délocalisation du Bistrot du Pays au Firstplan 
dans le cadre de l’événement « Col’Attitude ». 
5 septembre : Soirée barbecue en l’honneur des anima-
teurs de la MJC et des bénévoles du Trail.
20 septembre : Jeu de piste animé par la section des ci-
toyens motivés.
En Automne : Organisation d’un nouveau « Camp du Re-
nard », dans le cadre du lancement des « Ateliers nature 
et immersion » animés par Johann ANTON. (vidéo de pré-
sentation disponible sur la page Facebook de la MJC).

MJC
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE LA MJC : 
BILAN, RENOUVEAU ET PROJETS AMBITIEUX POUR 2025
L’Assemblée générale de la Maison des Jeunes et de la 
Culture s’est tenue le 14 mai dernier. Elle a permis de dresser 
un bilan riche en activités pour l’année écoulée et d’échanger 
avec les membres sur les perspectives à venir.
Depuis le début de l’année, la MJC a proposé une program-
mation éclectique et dynamique : une représentation de 
la troupe du Théâtre National du Sécateur, un concert du 
groupe « Passage Klezmer », des rencontres littéraires au-
tour du polar ainsi que les ateliers du « Camp du Renard », 
offrant aux enfants une immersion ludique en pleine forêt 
d’Osenbach.

Une nouvelle équipe à la tête de la MJC
Après trois années d’engagement, Alexandre DEROZIER 
(président), Sophie GALLIER (trésorière) et Jean-Luc VERNETTE 
(secrétaire) ont choisi de passer le relais. Merci à eux pour 
l’énergie déployée au sein de l’association ces dernières an-
nées.

Le Conseil d’administration du 5 juin a ainsi élu un nouveau 
bureau, marqué par un équilibre entre continuité et renouveau :
Président : Serge SCHAFFHAUSER
Vice-président : Alexandre DEROZIER
Trésorière : Vanessa HASSLER
Secrétaire : Stéphanie FILLINGER
Assesseurs : Jean-Luc VERNETTE et Léa SCHAFFHAUSER

Des priorités claires pour renforcer le lien social
La nouvelle équipe a d’ores et déjà défini quelques axes de 
travail pour les mois à venir. Parmi les priorités : favoriser les 
moments de convivialité entre habitants à travers des évé-
nements tels que le « Bistrot du Pays », des soirées jeux, 
des conférences ou encore des jeux de piste. Une attention 
particulière sera portée à la jeunesse, avec la création d’une 
nouvelle section « Nature et immersion », qui viendra enrichir 
les activités culturelles et sportives existantes.

La MJC et son équipe dirigeante vous donnent rendez-vous 
pour ces prochains événements, avec l’envie intacte de faire 
vivre la culture, le sport, la nature et la convivialité à Osen-
bach. Peut-être avez-vous aussi des idées ou des projets que 
vous souhaitez réaliser dans le Village ? 
Contact : page Facebook - MJC.osenbach@gmail.com
La plaquette des activités 2025 - 2026 sera disponible en 
Mairie, sur Facebook et au périscolaire.  

 Stéphanie FILLINGER
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Côté
associations

SAHR
Les vendredis de l’Observatoire

Comme tous les étés, la SAHR ouvre les portes de ses ins-
tallations à Osenbach pour les vendredis de l’Observatoire, 
en juillet  à partir de 21h et en août à partir de 20h30. Ce 
sera l’occasion de montrer au public quelques nouveautés 
sur nos installations et matériels auxquels nos membres se 
sont investis depuis l’été dernier. Bien sûr, la découverte du 
ciel et de ses merveilles cachées resteront le cœur de l’ac-
tivité une fois la nuit tombée… 

Venez profiter de cette expérience unique au 21 rue du Bois 
à Osenbach !

Ph. TAVERNIER vice-président

   Les Vendredis de 
l’Observatoire 

Société Astronomique 
du Haut-Rhin 

Rendez-vous tous les vendredis de l’été 
En  juillet à partir de 21h  
En août à partir de 20h30 

 
 

21, rue du Bois 

68570 - OSENBACH 

 ARTS
    & CULTURES
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MAM
« LES P’TITS ESCARGOTS »
Chers parents, amis, familles, habitants et partenaires, 
nous souhaitons vous adresser un immense merci pour 
votre présence et votre soutien lors de notre journée 
portes ouvertes à la MAM « Les P’tits Escargots ». Ce mo-
ment a été un vrai succès, et c’est grâce à vous !
Vous avez été nombreux à venir découvrir notre structure, 
et nous avons été particulièrement touchées par l’intérêt 
que vous avez porté à notre travail et à notre engagement 
auprès des tout-petits.
Un moment fort de cette journée a été la découverte de la 
transformation de l’ancienne caserne des pompiers, qui a 
suscité beaucoup d’émotion. Nous avons eu la grande joie 
d’accueillir d’anciens pompiers et leurs épouses, venus 
voir ce que le lieu était devenu. Leur présence bienveil-
lante et leurs souvenirs partagés ont donné encore plus 
de sens à ce projet.

Nous remercions également chaleureusement les élus de 
la mairie pour leur présence et leur soutien constant, ainsi 
que toutes les personnes qui ont contribué, de près ou de 
loin, à la concrétisation de cette belle aventure.
Un merci tout particulier à Sonia, du Relais d’Assistantes 
Maternelles de la communauté de communes de Rouffach, 

pour son accompagnement pré-
cieux dans notre quotidien profes-
sionnel, ainsi que sa disponibilité 
pour informer et guider les pa-
rents dans leurs démarches ad-
ministratives.

Grâce à vous tous, cette journée a 
été une vraie réussite et a renfor-
cé notre motivation à offrir un lieu 
d’accueil chaleureux, sécurisant 
et stimulant pour les enfants.
À très bientôt !

L’équipe de la MAM

Conseil de fabrique
Pèlerinage au Schauenberg.

Cela fait presque 10 années que le conseil de fabrique or-
ganise un pèlerinage au Schauenberg. Cette tradition qui 
s’était perdue a été «réactivée» en 2017 et est, on peut le 
dire, bien ancrée dans nos habitudes.

Cette année, l’évènement qui s’est déroulé le 24 juin der-
nier, nous invitait à entrer dans l’espérance chrétienne en 
découvrant des lieux significatifs de l’histoire de l’Eglise. 
Située entre Pfaffenheim et Gueberschwihr, la chapelle 
fut fondée au 15ème siècle. Dédiée à la Vierge Marie, elle 
fut construite sur les lieux d’un ermitage, suite à un voeu 
formulé par une princesse, guérie grâce aux prières de 
l’ermite. Le pèlerinage date de 1483. Depuis la terrasse, 
magnifique vue sur la plaine d’Alsace. La présence de reli-
gieuses du couvent Saint-Marc de Gueberschwihr depuis 
1991 pour l’accueil contribue à conserver au lieu sa voca-
tion de lieu de prière et de recueillement.
Bon an mal an, une trentaine de personnes participent 
chaque année au pèlerinage dont une dizaine de coura-
geux qui font la démarche à pied. Le parcours sans diffi-
culté majeure avec départ de la place de l’ancienne scie-
rie, en passant par le Kreuzlein en direction du Heiliger 
Baum soit 1h30 de marche.
Les autres personnes nous rejoignent en voiture pour cé-
lébrer un office à 11h, suivi de la partie conviviale, un repas 
toujours très apprécié de tous.

Ce fût un bon moment d’échanges, de souvenirs qui reste-
ront gravés dans nos mémoires.

Nous vous invitons à participer à cette démarche  pour 
l’édition 2026 et passer ainsi un bon moment de vie fra-
ternelle.

Gérard FISCHER

QUÊTE 2025 A 
OSENBACH

Les quêteurs bénévoles de la Ligue 
contre le cancer du Haut-Rhin remer-
cient les habitants d’Osenbach pour 
leur générosité et pour l’accueil que 
vous leur avez réservés.

Une somme de 6 098 € a été remise à la Ligue qui l’af-
fectera à ses différentes missions.

MERCI POUR TOUT
Angèle SCHURHAMMER, Déléguée



J’AI CHANGÉ  
DE NOM ET/OU DE PRÉNOM ?
JE DOIS RENOUVELER 
MA CARTE NATIONALE D’IDENTITÉ 
ET MON PASSEPORT !

Le changement de nom et/ou de prénom 
a pour conséquences :

Vous avez eu recours à l’une de ces procédures ?
•  la procédure simplifiée de changement de nom par simple déclaration auprès de

l’officier d’état civil

• la procédure de changement de nom pour motif légitime par décret

•  la procédure de changement de prénom par demande auprès
de l’officier d’état civil

Vous devez demander le renouvellement  
de votre carte nationale d’identité et/ou de votre passeport :

 Dès que votre acte de naissance aura été mis à jour, vous devez prendre 
rendez-vous en mairie pour le renouvellement de vos titres.

 Préparez votre demande en rassemblant les pièces justificatives, 
notamment votre acte de naissance modifié.

 Le renouvellement de vos titres est gratuit si vous fournissez la carte nationale 
d’identité et/ou le passeport dont vous demandez le renouvellement.

N’oubliez pas de :
•  Demander le renouvellement de votre permis de conduire,

de votre carte Vitale, ainsi que de tous les documents comportant
la mention de votre état civil.

•  Communiquer votre changement de nom/prénom aux administrations
et organismes concernés.

 L’interdiction d’utiliser la carte 
nationale d’identité et le passeport 
délivrés avant le changement de nom 
et/ou de prénom.

 L’utilisation de ces anciens titres 
d’identité est punie de cinq ans 
d’emprisonnement et de 75 000 euros 
d’amende (article 441-2 du Code pénal).

 Vos anciens titres seront invalidés à 
l’expiration d’un délai de 3 mois à 
compter de l’actualisation de votre 
acte de naissance.

 En cas de contrôle et au passage des 
frontières, ces titres apparaîtront 
comme non valides et leur 
présentation ne permettra pas de 
justifier de votre identité.

Côté
Officiel

Extension du scrutin 
de liste paritaire aux communes 
de moins de 1 000 habitants
Publiée au Journal officiel le 22 mai 2025, après validation par 
le Conseil Constitutionnel, la Loi du 21 mai 2025 modifie le 
mode scrutin pour les élections municipales, applicable dès 
l’élection du mois de mars 2026.

Les Conseillers municipaux seront élus au scrutin de liste à 
2 tours composée alternativement de candidats de chaque 
sexe. Les listes comporteront autant de candidats que de 
sièges à pourvoir et, au plus deux candidats supplémentaires, 
sans adjonction ni suppression de noms et sans modification 
de l’ordre de présentation.
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Votre crédit d’impôt pour les services 
à la personne évolue !
Vous faites appel à un organisme de services à la personne. Les dépenses 
que vous engagez à ce titre vous donnent droit à un crédit d’impôt de 50 %. 
Jusqu’à présent, vous bénéficiiez de votre crédit d’impôt l’année suivant 
les dépenses, au moment de votre déclaration auprès de l’administration 
fiscale. 
Avec l’Avance immédiate de l’Urssaf, un service optionnel et gratuit, vous 
déduisez immédiatement votre crédit d’impôt de 50 % lors du paiement de 
votre facture. Concrètement, pour une dépense de 200 € de services à la 
personne, vous ne payez plus que 100 €.

Votre organisme de service à la personne, avec 
votre autorisation, crée votre compte. 
Vous recevez ensuite un mail qui vous invite à 
activer votre compte en ligne sur 
www.particulier.urssaf.fr.

Dés l’activation faite, vous bénéficiez du service 
Avance immédiate !

Les avantages du
service Avance
immédiate
Avance immédiate 
vous permet :
→	 De bénéficier immédiatement du 	
	 crédit d’impôt : plus d’avance à 	
	 réaliser !

→	 D’avoir plus de visibilité sur votre 	
	 crédit d’impôt disponible.

→	 De recevoir et de valider 
	 facilement, sur votre espace 
	 personnel, les demandes de 
	 paiement émises par votre 
	 organisme de services à la personne

Suivre ma consommation
de crédit d’impôt
→	 Vous visualisez le montant de 	
	 votre crédit d’impôt consommé 	
	 sur l’année en cours depuis votre 	
	 espace en ligne sur particulier.	
	 urssaf.fr

Avec l’Avance
immédiate,
bénéficiez en
temps réel de
votre avantage
fiscal

Comment
bénéficiez
de l’Avance
immédiate ?

Une coopérative Alsacienne au service des particuliers
Artisans à Domicile d’Alsace

12 rue de métiers - 68000 COLMAR
Pour plus d’informations, secrétariat au 03 89 41 31 31

ou par mail à : ada@artifrance.fr      www.artisansadomiciledalsace.com

01

02

03

04

05

Comment
ça marche ?
Votre organisme émet une de-
mande de paiement pour les 
prestations réalisées à votre do-
micile. L’Avance immédiate de 
crédit d’impôt est automatique-
ment déduite.
C’est l’Urssaf qui vous informe 
par mail ou SMS de la mise à dis-
position d’une demande de paie-
ment.

Vous avez 48h pour la vérifier et 
la valider en ligne sur particulier.
urssaf.fr. Au-delà
de ce délai, la demande est auto-
matiquement validée.

À J+2 après validation, l’Urssaf 
prélève le montant de la de-
mande de paiement sur votre 
compte bancaire.

L’Urssaf verse la totalité de la 
prestation à votre organisme, qui 
rémunère l’intervenant.

Votre déclaration de revenus est 
pré-remplie, vous n’avez plus 
qu’à vérifier l’exactitude des
 informations.
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HOMMAGE A ANTOINE HURTH
Né en 1925 à Osenbach, Antoine HURTH aurait eu 100 ans 
cette année. À cette occasion et pour mémoire, voici les 
grandes lignes de son parcours au sein de la commune, 
pour laquelle il a œuvré d’abord en tant que secrétaire de 
mairie pendant 15 ans et maire pendant 18 ans, de 1965 à 
1983.

Après une enfance simple et heureuse à Osenbach, An-
toine a été incorporé de force dans l’armée allemande à 
l’âge de 18 ans. Comme la plupart des malgré-nous, en-
voyé sur le front russe (Sébastopol), il a été gravement 
blessé à l’épaule par des éclats d’obus. Il n’avait que 20 ans 
lorsqu’il a dû être amputé d’un bras. Invalide de guerre, il a 
d’abord occupé le poste de secrétaire de mairie (de 1946 à 
1961), tout en tenant un bureau de tabac, et plus tard avec 
son épouse Andrée un petit magasin de mercerie bonne-
terie- papeterie-tabac.

Très attaché à son village natal, il voyait la population 
d’Osenbach diminuer petit à petit (de 553 habitants en 
1946 à 512 habitants en 1962). Osenbach était une com-
mune avec très peu de revenus, sans eau courante ni as-
sainissement. Comment faire prospérer ce village ? Il fallait 
y créer des zones habitables afin d’accueillir de nouveaux 
foyers. Le potentiel était là : un petit village niché dans un 
superbe environnement naturel, avec un beau clocher ro-

man en son centre. Restait à trouver le financement.

Elu maire en 1965, Antoine a décidé de tout mettre en 
oeuvre pour développer Osenbach. Ses trois en-

fants se souviennent de son investissement 
constant et passionné au fil des années : 

à la maison, le village («s’Dorf») 
était au coeur d’innombrables 

discussions, et en dehors 
des heures de mairie, c’est 

souvent au magasin qu’on 
venaient voir «Antoine». Il quittait régu-

lièrement le magasin pour se rendre aux quatre coins du 
village, à la rencontre des habitants ou sur les chantiers 
(adduction d’eau, assainissement et voirie, camping, bâti-
ments communaux, terres agricoles, forêts, Bickenberg, ...). 
Epaulé par ses adjoints et conseillers, il a mené à bien les 
nombreux projets avec le soutien de ses amis instituteurs 
Jean et Mariette NOMMAY (Jean étant également secré-
taire de mairie et directeur de la MJC créée en 1966), les 
associations, la plupart des villageois et l’appui discret de 
son épouse.

Pendant son premier mandat ont été créés le lotissement 
du Heidenberg, des zones de chalets, un nouveau stade, et 
le terrain de camping inauguré en 1969. Les finances de la 
commune commençaient à s’améliorer. 
C’est aussi en 1969 qu’il a lancé la première Fête de l’Es-
cargot, d’abord pour financer le nouveau stade de foot, 
puis permettre aux trois associations organisatrices (Sa-
peurs-Pompiers, Club de Football et Musique Fraternité) 
de prospérer, et à Osenbach de se faire connaître. La fête a 
été un succès pendant de nombreuses années.

Parmi les travaux marquants de son 2ème mandat, Antoine 
HURTH a tout mis en oeuvre avec ses équipiers pour la 
restauration du clocher roman du XIIème siècle, qui en 1973 
faisait apparaître des fissures sur sa partie basse. Pour évi-
ter le risque d’écroulement, il a fallu arrêter de faire sonner 
les cloches et consolider les murs lézardés. S’agissant d’un 
patrimoine architectural remarquable, il convenait de res-
taurer aussi la partie haute en dégageant les arcades qui 
avaient été amplement murées. Mais malgré les subven-
tions, les dons et la mobilisation de toutes les associations 
du village, le financement restait insuffisant pour l’ampleur 
des travaux.
Après de nombreuses démarches, le clocher et sa sacristie 
ont finalement été classés Monument historique, donnant 
lieu à de nouvelles subventions, et les travaux ont été ter-
minés en 1977.

Puis Osenbach a vu naître le village de vacances de la Ma-
nurhin et les deux tranches du lotissement du Waldacker, 
là où une partie des terres avaient été laissées en friches. 
Pour le bien-être des futurs habitants, les parcelles ont été 
voulues de belles tailles et de nombreux jeunes Osenba-
chois et nouveaux habitants s’y sont installés. De nouvelles 
infrastructures ont été développées en parallèle dans le vil-
lage (assainissement, réservoir, aménagement des rues, 
caserne des pompiers,...)

Après 3 mandats, l’objectif que s’était fixé Antoine HURTH était 
atteint: de 512 habitants en 1965, la population d’Osenbach 
était passée à 702 en 1983, et Osenbach était devenu un 
village très agréable à vivre, avec un beau patrimoine na-
turel et historique.

Antoine HURTH a alors décidé de passer la main, et c’est 
Marcel DIEBOLD qui lui a succédé (1983-95), suivi par 
Léon BURCKLEN (1995-2014), et depuis 2014 Christian 
MICHAUD, notre maire actuel, que je remercie de m’avoir 
accordé cet espace dans le Bulletin Municipal.
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OUVERTURE

06 71 01 47 59
 contact@agencethemis.fr

www.agencethemis.fr
Siège social à OSENBACH 

CONTACT

Je suis juriste spécialisée en droit immobilier avec une expérience
professionnelle de plus de 20 ans, dont 6 ans comme clerc de notaire
et 6 ans comme négociatrice en immobilier.

Bernadette MAILFAIT

Je vous propose une prestation de

services complète et de qualité, dans le

respect des normes juridiques, adaptée à

votre projet et à vos attentes.


